课时8作业
1.过敏反应发生机制如图所示。过敏原可激发体液免疫产生IgE抗体，当过敏原再次入侵机体时，肥大细胞可产生组织胺，使血管壁通透性增加，引起过敏症状。下列说法不正确的是过敏原
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A．IgE抗体可吸附在肥大细胞表面
B．IgE抗体的产生可能需要T细胞参与
C．组织胺使组织液渗透压降低引起组织水肿 
D．过敏原再次入侵时与肥大细胞表面IgE抗体结合引发过敏症状

2.动物体在寒冷刺激下下丘脑通过神经和体液的途径调节体温，如图1，图中字母表示器官或组织细胞，数字表示途径。图2为生活在寒冷地带非冬眠小型哺乳动物体内褐色脂肪组织细胞(BAT细胞)产热过程的示意图。BAT细胞中，线粒体内膜上富含ATP合成酶，能在跨膜H＋浓度梯度的推动下合成ATP，而UCP-1蛋白能增大线粒体内膜对H＋的通透性。
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（1）上述图中，A代表的组织细胞是______，BAT细胞生活的内环境是指_____。
（2）途径②的信号分子是_______。在持续的寒冷环境中，动物体调节机体产热的主要途径是____________。（用图1中数字编号表示）
（3）根据题意，UCP-1蛋白对细胞呼吸的作用效应是             。
A. 消除H＋梯度，减少ATP的合成	B. 增加H＋梯度，增加ATP的合成
C. 增加H＋梯度，减少ATP的合成	D. 消除H＋梯度，增加ATP的合成
（4） 在持续寒冷刺激的条件下，BAT细胞中的脂肪酸主要去路是          。
A. 与甘油在线粒体内重新合成甘油三酯
B. 转化成丙酮酸后再进入线粒体参与糖代谢
C. 在细胞质基质中被氧化成二碳化合物后再进入线粒体
D. 在线粒体基质中被氧化成二碳化合物后再参与三羧酸循环
（5） 分析图2，试说明甲状腺素促进BAT细胞产热的机理：________________。

3.人体生长发育受多种激素[image: ]共同调节影响。生长激素（GH）、类胰岛素生长因子（IGF-1）是其中重要的调节物质。图是GH和IGF-1参与调节的具体过程。（“+”表示促进，“-”表示抑制，①~④表示步骤。）
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（1） GH可以促进脂肪的分解利用，具体过程是加快了图中的步骤_________；人体中与GH有协同作用的激素有______________、____________。
（2）据图可知，下列细胞中，GH的释放对其没有直接作用的是        。
A. 脂肪细胞	B. 骨骼肌细胞	C. 胰腺细胞	D. 肝脏细胞
（3）研究发现IGF-1的作用近似胰岛素。据此推测IGF-1在与靶细胞结合后，靶细胞内不可能发生的变化有           
A. 脂肪细胞中水解甘油三酯的酶含量变多
B. 脂肪细胞中葡萄糖转化为甘油三酯加快
C. 促进骨骼肌细胞中糖原合成酶的相关基因表达
D. 加强骨骼肌细胞的呼吸作用

（4）据图分析，人体对IGF-1与GH分泌量的调节符合___________调节方式，该调节方式一旦失效可能出现的现象是__________
A．IGF-1的分泌量持续增加              B．GH分泌不受IGF-1分泌的影响
C．血糖平衡调节受到影响               D．影响人体生长发育
（5）随着年龄的增加，很多中老年人会产生肥胖的现象，据题意分析可能的原因是       
A. 中老年人GH分泌变少，导致脂肪分解减少，积累增多。
B. 中老年人的运动量相对减少，导致能量以脂肪的形式积累增多。
C. 中老年人的代谢能力开始下降，机体对糖的消耗速率开始变慢。
D. 中老年人的味觉开始消退，导致饮食过咸，增加水分的摄入。
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